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الامتحان الوطني الدورة العادية 2008 مسلك علوم الحياة والأرض
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جواب الامتحان الوطني الدورة العادية 2008 مسلك علوم الحياة والأرض
1- استجابة ثنائي القطب لرتبة توتر صاعدة:


- المعادلة التفاضلية التي تحققها التوتر:

   حسب قانون أوم لدينا:           

    إذن:                

    و بالتالي:                           

    بحيث:                                              


- التحقق من أن حل المعادلة التفاضلية يكتب على الشكل التالي:   

      نعوض:             

                                       


- قيمة التوتر  في النظام الدائم:   


في النظام الدائم يكون التوتر  عبارة عن ثابتة, و منه .

نعوض في المعادلة التفاضلية فنحصل على:      


- الطاقة الكهربائية  المخزونة في المكثف:




- عند شحن المكثف مباشرة بالعمود الذي قوته الكهرومحركة , تكون الطاقة الكهربائية هي:


و هذا غير كافي للاشتغال الطبيعي للوماض.	
2- استجابة ثنائي القطب لرتبة توتر نازلة:

- تبيانة التركيب التجريبي المستعمل للتفريغ:




- ثابتة الزمن  مبيانيا:


تمثل ثابتة الزمن  مبيانيا أفصول نقطة تقاطع المماس للمنحنى عند اللحظة  مع محور الأفاصيل, فنجد:




- استنتاج مقاومة الوماض : 


    لدينا:              إذن:        
الامتحان الوطني : الدورة الاستدراكية 2008 مسلك علوم الحياة والأرض: ثنائي القطب RL – التذبذبات الحرة في دارة RLC متوالية
الجزءان 1 و 2 مستقلان.
1- إستجابة ثنائي القطب-RL  لرتبة توتر صاعدة.
يشتغل محرك السيارات التي يستخدم البنزين(Essence)  , بفضل شرارات تحدث على مستوى الشمعات(Bougies)  

يرتبط تكون الشرارات بغلق وفتح دارة كهربائية تحتوي أساسا على وشيعة  وبطارية السيارة وقاطع التيار إلكتروني.

يمثل الشكل ( 1) النموذج المبسط لهذه الدارة حيث   المقاومة الكلية لباقي عناصر الدارة.
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معطيات:


القوة الكهرمحركة للبطارية   المقاومة الكلية لباقي عناصر الدارة   
 نغلق قاطع التيار k  عند اللحظة t=0s 
يمثل منحنى الشكل ( 2) تغيرات شدة التيار الكهربائي المار في الدارة بدلالة الزمن.
1.1   -أثبت المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار المار في الدارة. 


2.1-  حل المعادلة التفاضلية      أوجد تعبيركل من   وτ  
3.1- ما تأثير الوشيعة على إقامة التيار عند غلق الدارة ؟ (1 ن)  
4.1- عين مبيانيا قيمة ثابتة الزمنτ 


5.1- حدد قيمة كل من     و  
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    .2 التذبذبات الحرة في دارة RLC  متوالية 

لدراسة التذبذبات الكهربائية الحرة، ننجز التركيب الممثل في الشكل  3 والمتكون من وشيعة معامل تحريضها 




      ومقاومتها     وموصل أومي مقاومته  قابلة للضبط ومكثف سعته    ومولد قوته الكهر محركة . 

نشحن المكثف  ثم نؤرجح  قاطع التيار عند اللحظة   إلى الموضع 2 
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تمثل الوثيقتان ( 1) و ( 2) أسفله تغيرات التوتر  بين مربطي المكثف بدلالة الزمن بالنسبة لقيمتين مختلفتين للمقاومةR  
[image: ][image: ]
    -1.2اقرن بكل وثيقة نظام التذبذبات الموافق 
  -2.2حدد قيمة T شبه دور التذبذبات.
3.2-    نعتبر أن شبه الدورT يقارب الدور الخاص للتذبذبات الكهربائية الحرة غير المخمدة. استنتج قيمة C 


4.2-   حدد في حالة الوثيقة ( 1) قيمة الطاقة الكهربائية المبددة بمفعول جول في الدارة بين اللحظتين           و   
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الامتحان الوطني الدورة العادية 2009 مسلك علوم الحياة والأرض : استعمالات المكثف في الحياة اليومية
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الامتحان الوطني (الدورة العادية 2010) علوم الحياة والأرض: تحديد المقادير المميزة لمكثف و وشيعة.
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جواب الامتحان الوطني (الدورة العادية 2010) علوم الحياة والأرض: تحديد المقادير المميزة لمكثف و وشيعة.
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الامتحان الوطني (الدورة الاستدراكية) 2010 علوم الحياة والأرض
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الامتحان الوطني الدورة العادية2011 علوم الحياة والأرض : البيانو الإلكتروني
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الامتحان الوطني الدورة الاستدراكية2011 علوم الحياة والأرض : التذبذبات الحرة و المظاهر الطاقية
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الامتحان الوطني الدورة العادية2012 علوم الحياة والأرض : الكشف عن الفلزات
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الامتحان الوطني الدورة الاستدراكية 2012 علوم الحياة والأرض : دراسة بعض مكونات سلسلة إلكترونية
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الامتحان الوطني الدورة العادية 2013 علوم الحياة والأرض : المكثفات العادية و المكثفات الفائقة
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الامتحان الوطني الدورة الاستدراكية 2013 علوم الحياة والأرض : دراسة ثنائيات القطب RC و RL و RLC
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